

斯诺登获俄罗斯一年临时难民身份

律师称其打车离开莫斯科机场

据俄罗斯媒体报道,美国中情局前雇员斯诺登的律师库切列纳发表声明说,斯诺登获得了有期限一年的俄罗斯临时难民身份。

早前舍列梅捷沃机场一名工作人员透露,在机场滞留1个多月的斯诺登已经离开。俄新社报道,俄律师库切列纳表示,他把斯诺登带出谢列梅捷沃机场后送到一辆出租车上,后者随即坐车离开忙自己的事情去了,离开的方向不便透露。维基解密网站指出,斯诺登在网站女代表萨拉·哈里森陪同下走出机场。此前也是她陪同斯诺登从香港来到莫斯科。

另据人民日报海外版,此前媒体消息称,律师库切列纳在接受俄媒体采访时表示,已经在莫斯科谢列梅捷沃机场滞留了一个多月的斯诺登准备在俄身份问题解决后和记者见面。

据报道,库切列纳指出,他和斯诺登谈过与记者见面的问题。斯诺登将会和记者见面,但必须是在安全和身份问题解决之后。

斯诺登6月23日由香港飞抵莫斯科,随后便滞留在谢列梅捷沃机场中转区。此间美方持续向俄方施压,要求交出受到间谍罪指控的斯诺登,但遭俄方多次拒绝。早前据悉,美国司法部长霍尔德在致俄司法部长科诺瓦洛夫的信函中表示,如果斯诺登离开俄罗斯返回美国不会面临死刑。

斯诺登曝美更大规模监控计划

名为“Xkeyscore” 监控内容包括任何人聊天记录

美国“监控门”事件揭秘者斯诺登7月31日打破沉默再度爆料,将美国更大规模监控计划“Xkeyscore”的细节曝光,立即引发极大关注。

斯诺登通过英国《卫报》发布的文件资料显示,这项名为“Xkeyscore”的监控计划“几乎可以涵盖所有网上信息”,可以“最大范围收集互联网数据”,内容包括电子邮件、网站信息、搜索和聊天记录等等。

资料也显示“Xkeyscore”计划已经协助美国情报机构抓捕了数百名恐怖嫌犯,但外界对如此大规模的监控计划仍感到非常担忧。

斯诺登称,他受雇于美国国家安全局(NSA)时,曾有机会使用“Xkeyscore”计划。他曾形容,只要有相应的电子邮件地址,他可以对任何人进行监控,下至平民百姓,上至法官总统。

《卫报》指,由于“Xkeyscore”产生的监控数据太过庞大,内容只能保存在系统里3到5天,元数据可以储存1个月。NSA因此建立了新的数据库,分析员可以将其“感兴趣”的情报“另存”在那里,并可存放长达5年时间。



斯诺登安全了吗?

根据俄罗斯法律,一旦核准避难申请,同意避难,就不得违反避难人的意愿将之遣返回国籍所在国或者长期居住地。也就是说,至少在一年内,只要斯诺登不同意,他是不会被遣返回美国的。

住旅馆还是租房?

斯诺登的律师说,斯诺登本人将自主选择居住地,“他可以住旅馆,也可以租房子”,他将自主解决有关安全、居住等问题。按计划,斯诺登还将接受有关如何在俄罗斯生活的课程。

给美国打预防针?

克里姆林宫官员说,美俄关系不会因为“相对不那么重要的”斯诺登事件而受到影响。该官员还说,目前没有迹象表明,奥巴马会因此取消定于9月份对俄罗斯人的访问。

斯诺登还要让美国困多久

在“棱镜门”这场跌宕起伏的大戏中,揭秘者斯诺登是当之无愧的“男一号”。斯诺登揭露了美国对世界和本国人民秘密监控,本人也完成从无名之辈到“棱镜”深喉角色的转变。他此前栖身俄罗斯谢列梅捷沃机场中转区多日,进入俄境后也不免言行谨慎,虽然有点狼狈,但至少性命无忧,且为自己赢得了不少名声。

此外,斯诺登看似穷途末路,但手中仍握有不少杀手锏,能时不时爆点料,例如将美国更大规模监控计划的细节曝光,不断令奥巴马政府蒙羞,真正做到了让“山姆大叔”如鲠在喉。

作为“男二号”,奥巴马政府从一开始就是“被参与”演这场大戏。“棱镜门”曝光后,奥巴马政府一时灰头土脸,被迫到处灭火,为监控本国人民和盟友辩护。缓过神后,还要将主要精力放在追索斯诺登上——一面对俄罗斯软磨硬泡,一会儿承诺不会判斯诺登死刑,一会儿通过媒体放风、威胁取消美俄首脑会晤,目标却只有一个:向俄罗斯“讨要”斯诺登;另一方面,还要不时威胁其他国家,切断斯诺登后路,例如据媒体报道,国务卿克里致电委内瑞拉外长蒙托亚,以严厉措辞警告委不要收留斯诺登,否则后果自负。

不过到目前为止,美国招数用尽,引渡斯诺登却依然未有结果,在戏中可谓固态连连。相较之下,“男三号”俄罗斯则是游刃有余。普京连任总统以来,美俄关系疙疙瘩瘩。表面上,俄对斯诺登的态度游移不定,但普京7月中旬的一次讲话显露出俄罗斯的真实想法。普京指出,美国其实是将斯诺登困在了俄境内,“美国人自己吓唬其他所有国家,导致没有国家愿接纳他,如此一来,美国人是自己将他困在了俄罗斯”。普京还不忘揶揄:“这是送给我们的圣诞礼物。”

随着斯诺登入境俄罗斯,新的戏码又将陆续登场。斯诺登一天未“归案”,奥巴马政府就要一直困下去。综合新华社

清洁工偷偷保留应该销毁的资料

莱温斯基“色诱”克林顿录音曝光

美国前总统比尔·克林顿与白宫实习生莫妮卡·莱温斯基的丑闻曾在美政坛引发强烈“地震”,关于这起性丑闻的更多细节近日曝光。据英国《每日邮报》报道,一段此前从未公开的录音资料7月31日遭到公开,在这段录音中,莱温斯基在离开白宫后还想尽办法“诱惑”克林顿与其单独见面,甚至宣称“愿意脱光所有衣服”。

诱惑克林顿与自己私会

据《每日邮报》报道,在这段长达4分钟的录音中,莱温斯基向克林顿恳求能够单独见她,并宣称自己很执着,非常想见克林顿。她甚至宣称,自己是“那么可爱迷人,不应该遭到忽视”。

莱温斯基还给克林顿提供了两个选择:两人或者在克林顿的办公室会面,或者一起出去看电影。“我知道你明天下午有一个人的空闲时间,因此我可以给你两个提议,让我们两个单独会面,”她说道,甚至宣称“愿意脱光自己的衣服。”

而为了避免两人私下会面被外界得知,莱温斯基甚至对克林顿说,可以让他的

女秘书贝蒂·柯里调整一下日程表,以便两人的私会不会被正式记录下来。

莱温斯基还专门“教授”克林顿对柯里的说辞:如果选择两人在克林顿的办公室会面,克林顿可以骗柯里说第二天晚7点后要稍微离开一会。她在录音中说道:“这样一来我就能偷偷过来,我们能够享受片刻的共处时光,15分钟或半个小时都可以。”

如果选择第二种方案,莱温斯基宣称两人可以一起外出看电影,并且在此过程中一起吃些外带食品。她还说道:“你不应该拒绝我,不久后我就要离开这里了。”

清洁工偷偷藏下录音带

《每日邮报》报道,之所以这段录音能被曝光,在于一名莱温斯基朋友雇用的清洁工偷偷保留了原本应该销毁的这盘录音带,近日交给了美国《国民问询》周刊。

按照《国民问询》的说法,这盘录音带据信录制于1997年11月,当时莱温斯基已经被调职到了国防部。而当克林顿与莱温斯基的丑闻在1998年曝光之后,很长一段

时间以来,外界都认为这段录音已经遭到销毁。

《国民问询》报道称,莱温斯基曾把这段录音放给在国防部认识的朋友琳达·特里普听。而正是后者秘密录下了莱温斯基向她倾诉的与克林顿交往的内容,最终导致两人的丑闻曝光,克林顿遭到弹劾。

有消息称,特里普在1997年11月20日听到了这段录音,录音带第二天被送到了白宫总统办公室。不过,无法证实克林顿后来是否与莱温斯基私会。而在录音中,莱温斯基也解释了自己这么做的理由:她认为自己不应该再给克林顿写信。

据《国民问询》报道,这名清洁工除了意外获得这盘录音带外,还有多封莱温斯基写给克林顿的示爱信。该清洁工宣称:“我原本被要求在1998年获得这些东西时就立刻销毁,但由于某些原因,我把它们留了下来。”

据悉,莱温斯基在写给克林顿的信中恳求克林顿能安排时间与她相会,并解释为何要结束两人的亲密关系。她在一封信中写道:“前一晚看到你的时候,我非常生

气,因为你再次拒绝了我。我是那么地深爱着你,比尔。我无法理解,为什么你能一会对我如此和蔼,一会又如此残酷。”

在另一封信中,莱温斯基宣称“发生的一切让我万分沮丧,我已经彻底迷失了自己,我们两人之间的关系变化让我痛苦万分。”

可能威胁希拉里竞选总统

《每日邮报》称,克林顿与莱温斯基之间的丑闻1998年曝光后,曾一度引发强烈政治“地震”。如今,尽管已经15年过去了,莱温斯基也在2005年移居英国,但最新曝光的这些内容依然会对克林顿的生活,以及他的妻子希拉里的政治生涯带来负面影响。

《国民问询》援引分析人士的话说,这些新近曝光的内容可能威胁到希拉里2016年争夺总统之位的计划。该人士宣称:“克林顿夫妇原本以为这盘录音带不会再出现在公众面前,不过事实却并非如此。可以想象,既然这些内容现在会再度出现,肯定将有更多此前不为人知的内幕继续曝光。”

据《新闻晚报》